Projet Tradeoffs Analysis Sénégal
Le Sénégal comme tous les pays en développement est victime de la pauvreté, de l’insécurité alimentaire et de la dégradation de l’environnement. La forte pression démographique a beaucoup contribué à la dégradation des ressources productives notamment foncières et à la baisse de la productivité agricole dans le Bassin Arachidier, aggravant ainsi la situation de pauvreté des populations. Face à cette situation préoccupante une question de recherche a été soulevé à savoir : quelles options technologiques ou politiques pour inverser sensiblement  les tendances négatives observées de dégradation des ressources et de paupérisation?
Dans l’optique de répondre à cette question l’ISRA en particulier le BAME et le LNRPV en collaboration avec l’Université de Montana State, l’université de Wageningen et l’ENEA ont entrepris de 2002 à 2006, des travaux  de recherche dans le cadre du projet Tradeoffs Analysis, au Sénégal. 
Le projet TOA a pour objectif général d’appuyer les institutions partenaires de la région ouest africaine dans le domaine de l’analyse des systèmes de production agricole, des technologies et des politiques. De manière spécifique, ses objectifs en Afrique de l’Ouest  sont doubles : 

· Renforcer la capacité analytique des institutions partenaires et 

· Développer des  applications locales du modèle TOA à travers des recherches collaboratives.

Les résultats attendus se résument à :

· La dérivation de la courbe d’offre de carbone par rapport au prix du carbone ; 

· L’impact de certains scénarii de politique sur l’offre de carbone sur la production, le revenu et la sécurité alimentaire au niveau des exploitations familiales dans le BA
Des objectifs ont découlé les principales activités suivantes du Projet TOA :  

· Formation de chercheurs à l’approche et au modèle TOA 

· Développement et mise en oeuvre d’une  application locale du modèle TOA par le biais de travaux de recherche (collecte et analyse de données) pour évaluer les performances des systèmes agricoles et les options technologiques et politiques pour stimuler la durabilité agricole et réduire la pauvreté.
Les résultats obtenus à partir des simulations des scénarios de politique effectuées à partir du modèle TOA sont :

· l’impact des prix sur le marché des produits et des intrants sur l’allocation des ressources et le niveau de revenu agricole des population ;
· les compromis entre les différents indicateurs socio-économiques et environnementaux, par exemple entre le taux de pauvreté et taux de perte en azote du sol. 
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