Promotion d’une agriculture compétitive et durable au Sénégal (PACD)
Volet recherche du projet

Le projet de Promotion d’une agriculture compétitive et durable au Sénégal (PACD) vise à appuyer les différents acteurs du monde rural. Il intervient dans un contexte de libéralisation croissante du secteur agricole, et alors que les acteurs nationaux sont de plus en plus sollicités pour prendre part aux négociations commerciales internationales. Le projet s’inscrit aussi en prolongement de la Loi d’orientation agro-sylvo-pastorale promulguée en juillet 2004.

Le projet PACD est piloté par le Ministère du développement rural et de l’agriculture. Il est financé par l’Agence Française de Développement (AFD) pour un montant de 1,5 milliards de Fcfa.

Le projet inclut notamment un volet d’appui aux recherches sur les filières agricoles dont le volume d’activités s’élève à 180 millions de Fcfa. Ce volet est mis en œuvre par l’Institut Sénégalais de Recherches Agricoles (ISRA).

Partenaires
La Direction de l’Analyse, de la Prévision et des Statistiques (DAPS) du Ministère du développement rural et de l’agriculture assure la coordination des activités en partenariat avec le Ministère du Commerce et le Bureau de la Formation professionnelle agricoles (BFPA). Plusieurs institutions sont impliquées dans la réalisation des activités du projet comme l’Agence Sénégalaise de promotion des Exportations (ASEPEX), l’Institut Sénégalais de Recherches Agricoles (ISRA), la SODEFITEX, ainsi que plusieurs organisations professionnelles agricoles.

Le volet Recherche coordonné par l’ISRA s’appuie sur un partenariat diversifié avec des organisations de producteurs, des entreprises privées, des projets et des institutions de recherche. Plusieurs centres de l’ISRA sont impliqués.
Durée

Le projet est programmé pour une durée de 3 ans (2006-2008)

Objectifs

L’objectif du volet recherche est de contribuer à la composante 1 du projet du projet intitulée : « Renforcement des capacités nationales à s’adapter aux marchés ». Il s’agit d’appuyer les institutions nationales dans les choix de stratégies de développement et dans les négociations commerciales internationales en produisant des connaissances sur les filières agricoles et en identifiant des options stratégiques.

Résultats attendus

Le projet prévoit la production de rapports de recherche, d’articles scientifiques et de fiches techniques. Les autres produits attendus concernent la formation de stagiaires et de thésards, le renforcement des capacités de l’ISRA, et le dialogue avec les partenaires du développement.

Activités

Les recherches programmées en 2007 et 2008 concernent les thématiques suivantes :

· la diversification des cultures horticoles 

· la gestion environnementale de l’agriculture périurbaine et santé publique

· la professionnalisation des filières 
Par ailleurs, le projet apporte un appui institutionnel au Bureau d’Analyse macro-économique (BAME) de l’ISRA destiné à renforcer son rôle d’appui à l’élaboration des politiques.

Résultats obtenus

Voir rapports d’activités.

